

# 石景山报

全面深度转型  
高端绿色发展

建设国家级绿色发展示范区

2014年1月12日 星期日

第4期(总第1275期)本期4版

中共石景山区委宣传部主办

准印证号京内资准字2003-L0007

石景山宣传网 <http://www.sjs.gov.cn>

●区政府:68812345  
●自来水:68840911  
●供电:95598  
●煤气:96777  
●消协:88793656

新闻热线

●88699818-1004

●88699820-1004

在石景山区第十五届人民代表大会第四次会议第二次全体会议上

## 赵玉民作区人大常委会工作报告



赵玉民作区人大常委会工作报告 岳星摄

本报讯(记者徐巍)1月9日,石景山区第十五届人民代表大会第四次会议召开第二次全体会议。会上,区人大常委会主任赵玉民作区人大常委会常务委员会工作报告;区人民法院院长王忠华作区人民法院工作报告;区人民检察院检察长王春风作区人民检察院工作报告。大会由大会执行主席付生柱主持。

赵玉民在回顾过去一年工作时说,2013年,是全面贯彻落实党的十八大精神的开局之年。常委会在区委的领导下,按照CRD建设目标任务,围绕“五位一体”总体布局,依法履职,扎实工作。全年共举行常委会会议8次,审议了41个议题,圆满地完成了区第十五届人大三次会议确定的工作任务。

赵玉民在报告中着重总结了5个方面的工作,一是积极促进经济持续健康发展。赵玉民说,加强经济建设是兴区之本,实现转型发展是强区之要。常委会突出重点,讲求实效,综合运用多种监督形式,加大跟踪监督力度,促进区域经济实现又好又快发展。过去的一年,区人大常委会做好“十二五”规划纲要中期评估监督工作;审查监督计划和预算执行;推动主导产业优化发展。

二是推进民主政治建设发挥代表主体作用。民主政治建设是人大工作的根本任务,发挥代表主体作用是人民代表大会制度的内在要求。常委会始终坚持党的领导、人民当家做主、依法治国有机关统一,坚持重大事项向区委请示报告制度,依法履职落实区委决策部署,从保证人民当家做主的高度,组织开展会议期间代表工作和闭会期间代表活动,服务和保障代表执行职务。赵玉民在报告中指出,在各承办单位的共同努力下,区第十五届人大三次会议期间收到的92件代表建议已全部办复,办成率从去年的28%提高到36%,列入计划、推动工作的占46%,代表满意率为93%。闭会期间收到的23件代表建议也已办复。与此同时,常委会积极拓宽渠道,保障代表闭会期间开展活动,代表工作呈现活跃、有序的良好局面。127名代表参加了以“知民情、表民意、顺民心”为主题开展的联系选民活动,收集了选民提出的意见和建议313件,其中298件由街道进行了协调处理,其余形成了闭会期间的代表建议。全年有80余名代表到联络站听取了意见,代表履职活动更加丰富,履职积极性进一步提高。

三是持续推进实施文化兴区战略。文化具有促进经济社会发展、服务人民群众的重要作用。常委会采取专题视察、跟踪审议意见落实等方式,促进政府大力实施文化兴区战略,推进文化惠民工程,不断提升公共文化服务能力。过去一年,区人大常委会关注西山八大处文化景区建设,推进文化惠民工程,为促进区政府进一步落实文化惠民的政策措施,加快公共文化设施建设,常委会跟踪检查了区政府落实人大审议意见,实施文化兴区战略、推进文化惠民工程的情况,组织代表调研走访了部分社区文化场所,视察了区文化中心规划建设情况。

四是着力促进民生改善社会和谐。常委会始终把民生关切放在首位,抓住教育质量、食品安全、司法公正等群众最关心最直接最现实的问题,持续开展监督工作,坚持推动教育优先发展;深入推进食品安全监管;努力维护社会公平正义。

五是扎实推进绿色生态石景山建设。常委会牢牢把握传统工业石景山向绿色生态石景山转型的总方向,关注城市生态建设及可持续发展,不断加大监督工作力度,促进城市生态可持续发展,促进城市建设管理上水平。

在谈到2014年的主要工作任务时,赵玉民说,2014年,常委会要认真学习贯彻习近平总书记的系列重要讲话和党的十八大、十八届三中全会精神,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,坚持党的领导、人民当家做主、依法治国有机统一,按照区委十一届八次全会的工作部署,围绕我区全面深化改革的各项

任务,进一步增强加快转型发展的责任感和紧迫感,把改革创新精神贯彻到人大工作中,使监督工作更加规范,代表作用更加突出,履职能力进一步提升,发挥好人民代表大会制度优势,积极推进国家级绿色转型发展示范区建设。

赵玉民在报告中指出,2014年,区人大常委会要重点做好三方面10大项工作:

一是围绕深化改革和转型发展,进一步加大监督工作力度。加大财经方面工作监督力度,促进区域经济又好又快发展;加大城建方面工作监督力度,促进深化生态文明建设;加大民生方面工作监督力度,促进发展成果更多惠及人民群众;加大司法工作监督力度,促进维护社会公平正义。

二是围绕发挥代表主体作用,进一步加大代表工作力度。完善常委会联系代表制度,进一步扩大代表对常委会工作的参与;健全人大代表联系群众制度,推进代表履职服务规范化;规范代表建议办理工作,深化建议办理机制。

三是围绕群众路线教育实践活动,进一步提升常委会履职能力。认真学习贯彻党的十八大和十八届三中全会精神;扎实开展群众路线教育实践活动;努力提升常委会履职能力。

赵玉民说,党的十八届三中全会提出了全面深化改革的各项任务,我区也进入了全面深度转型、高端绿色发展的历史新阶段。我们要紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚定信心,锐意进取,真抓实干,在区委的领导下,依法履行好各项职能,为建设国家级绿色转型发展示范区而努力奋斗。

## 加快推进石景山区国家服务业综合改革试点区发展三年行动计划发布会举行 各路媒体聚焦京西 关注石景山未来发展

本报讯(记者封翔)“到2015年,我区服务业总量规模将进一步壮大,重点产业功能区建设步伐将进一步加快,城市基础设施将进一步完善,绿色低碳发展水平将进一步提高。”1月9日,我区召开加快推进石景山区国家服务业综合改革试点区发展三年行动计划发布会。来自人民日报、新华社、经济日报、北京日报、北京广播电台等中央、市级的多家媒体聚焦京西,共同关注京西重镇的未来发展。

会上,区发改委负责人简要介绍了国家服务业综合改革试点区发展三年行动计划纲要,随后,各路媒体记者纷纷就感兴趣的问题发问,“支

撑试点区建设的重大项目有哪些?”“试点区建设的三年时间里取得了哪些成绩?”“未来石景山还将采取怎样的举措壮大区内服务业主导产业?”……包括区发改委、投促局、市政市容委、旅游委、住建委、人力社保局等职能部门在内的相关负责人对每位记者的问题都进行了详尽解答。

经过努力,预计到2015年,石景山区国家服务业综合改革试点区的发展建设将取得显著成果。地区服务业增加值达到280亿元,占地区生产总值比重达到70%,服务业吸纳就业比重达到80%以上,对于区级财政的贡献度达到90%;文化创意

产业增加值占地区生产总值比重提升至15%,现代金融产业增加值占地区生产总值比重提升至12%,高新技术产业增加值占地区生产总值比重提升至25%,商务服务业增加值占地区生产总值比重提升至6.5%,旅游休闲产业增加值占地区生产总值比重提升至5%;形成“一轴一核一园多支点”的产业发展格局,建设8个现代服务业产业基地;营业收入超亿元企业总量超过300家,营业收入超10亿元企业总量超过60家,商务楼宇面积超过400万平方米;服务业绿色清洁生产覆盖面不断扩大,万元GDP能耗较2010年下降40%。



媒体记者采访我区相关部门负责人